

El Gobierno da caracter oficial al 50 aniversario de la fundación de la Real Sociedad de Física y Química

En Madrid comienza sus reuniones la Federación Católica de Maestros

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto por el que se nombra procurador en Cortes a don Emilio Esteban Infantes.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se da carácter oficial a la conmemoración del 50 aniversario de la fundación de la Real Sociedad Española de Física y Química, bajo la presidencia de honor de Su Excelencia el jefe del Estado, y el patronato de los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Industria y Presidencia, como vicepresidentes de honor.

Ejército.—Decretos por los que se dispone que el general de brigada de ingenieros don Pablo Pérez Seoane Díaz-Valdés, pase al grupo de destinos del arma de cuerpo, cesando en su actual destino; que el general de brigada de artillería don Francisco Artega y Fernández pase al grupo de destinos de arma de cuerpo, cesando en su actual destino; que pase a la situación de reserva, por edad, el inspector

Bidault, encargado de formar gobierno en Francia

Soustelle ha fracasado en el intento de resolver la crisis

París.—El secretario del R. P. F., Jacques Soustelle, ha abandonado sus esfuerzos en pro de la formación de Gobierno. Antes de reunirse con el grupo parlamentario de la izquierda, Soustelle visitó al presidente de la República, a quien en el curso de una entrevista de media hora comunicó su renuncia. Al salir del Eliseo dijo a los periodistas: "definitivamente he declinado el encargo".—Efe.

BIDAULT REQUIERE EL ENCARGO

París.—El presidente Auriol ha encargado al dirigente republicano popular Georges Bidault de resolver la crisis política francesa mediante la formación de un gobierno de coalición de centro derecha.—Efe.

Detención de varios oficiales del Ejército en Siria

Están acusados de conspirar contra la nación

Damasco.—Un comunicado anuncia la detención de varios oficiales del Ejército sirio, bajo la acusación de conjura con miembros extremistas de partidos políticos y en contra de los intereses de la nación.

Los observadores creen que tales partidos son el socialista árabe y el del Renacimiento.

Dice el comunicado que los acusados difundieron la especie falsa de que el Gobierno sirio había ratificado ya acuerdos sobre la defensa del Oriente Medio y el asentamiento de los refugiados árabes de Palestina.

ALARMA EN ISRAEL

Tej Aviv.—Moshé Sharett, ministro de Asuntos Exteriores de Israel, publica una declaración expresiva de la grave preocupación en este país con motivo de las informaciones de entregas de armas por las naciones occidentales más ostentadas a ciertos países árabes y en primer lugar a Egipto. Menciona un suministro de aviones a reacción británicos y la buena disposición de Estados Unidos para facilitar armamento moderno al Gobierno sirio, y afirma que "en momentos en que los Estados árabes afirman que se consideran en guerra con Israel y no están dispuestos a controlar obligaciones de defensa de la democracia, un suministro importante de armas a aquellos constituye una amenaza a la seguridad israelí y no ofrece perspectivas de reforzamiento de la capacidad defensiva de la zona en el Oriente Medio, contra los peligros de la agresión exterior".

Otro revés de la selección española que ayer empató a dos con el equipo alemán

Fracasaron los nuevos jugadores incluidos en el equipo nacional salvándose tan solo del desastre Bosca, Seguer, Ramoni, Gainza y Basora

Uno de los goles españoles lo obtuvo César, de penalty

Madrid.—En el Estadio de Chamartín y ante 80.000 espectadores, se ha celebrado esta tarde, el anunciado encuentro internacional de fútbol, entre las selecciones de Alemania occidental y España, que concluyó con igualdad a dos tantos, pese a que los jugadores germanos, por su mayor conjunción, más clase individual y decisión merecieron la victoria.

Los primeros en marcar fueron los extranjeros, haciéndolo por mediación de su centro delantero Ottmar Walter. Igualó poco después Gainza, para deshacer el empate Termath, lográndose el descanso con resultado de 2-1, favorable a los alemanes. Estableció el resultado definitivo en el segundo tiempo, de resultas de un penalty, ejecutado por César.

El defensa español Navarro y el delantero centro alemán Ottmar Walter, resultaron lesionados en un fuerte encontronazo, viéndose obligados a retirarse a la caseta y a ser sustituidos. En lugar de Navarro salió Campanal, cuya actuación fue pobre.

Del conjunto alemán puede decirse que todos sus hombres dieron un magnífico rendimiento, sobresaliendo su capitán, el formidable interior Fritz Walter y el extremo derecha Rahn.

La actuación del conjunto nacional fue desastrosa, salvándose del naufragio general, los defensas Bosca y Seguer, el medio Ramoni y los extremos.

Arbitró el italiano Orlandini, que estuvo bien.

(Amplia información en cuarta página.)

Aparece un pez de una especie extinguida hace cincuenta millones de años

El Cabo.—El profesor O. L. B. Smith afirma que ha sido encontrado en una isla, situada entre Madagascar y el continente un pez que pertenece a la especie "coelacanth" extinguida hace cincuenta millones de años. El Gobierno ha puesto un avión especial a disposición de dicho sabio para que pueda hacerse cargo de este raro ejemplar antes de que se descomponga. Los hombres de ciencia han manifestado que si se trata de un "coelacanth" el pez, que mide metro y medio de longitud, permitirá avanzar considerablemente en el conocimiento de las pruebas de la teoría evolucionista.

Hace varios años fue hallado otro ejemplar de esta especie pero incompleto.—Efe.

EL ESTADO DE LOS EX-SIAMESSES

Chicago.—No hay ningún cambio notable en el grave estado de los hermanos ex-siameses Broodie, declaran en el Hospital de la Universidad de Illinois. Roger, el más débil, está en estado comatoso desde la operación que lo separó de Rodney; cada media hora se le alimenta por vía intravenosa. Rodney, que recobró el conocimiento el día 18, va comiendo algo.—Efe.

ASAMBLEA DE LOS MAESTROS CÁTOLICOS

Madrid.—Hoy ha comenzado sus trabajos la Asamblea general de presidentes de la Federación Católica de Maestros Españoles, que se celebrará durante los días 28, 29 y 30 del corriente mes, en la Casa de Hermandades Católicas de la calle de San Marcos, núm. 3. Los actos comenzaron a las nueve de la mañana celebrándose una misa que ofició el obispo auxiliar de la diócesis Dr. Ricote, y a la que asistieron cerca de 100 maestros presidentes de la Asamblea en las diferentes provincias españolas que representan a más de 20.000 maestros católicos afiliados a la organización. A continuación fue servido un desayuno y a las once de la mañana tuvo lugar la sesión de apertura. El presidente nacional don Teodoro Romanillos dirigió un saludo a todos los asistentes y se refirió después a los principales problemas tanto del interior, que tiene planteados la organización. En cuanto al exterior, dedicó su especial atención a la unión mundial de educadores católicos, que con varios millones de afiliados realiza una enorme labor católica en más de 30 naciones. En lo nacional se refirió a los problemas económicos y al aspecto de la resolución de la junta metropolitana en cuanto a la intensificación para lograr el rezo del Santísimo Rosario en familia. El secretario de la entidad, don Antonio Gil Alberdi, dio cuenta de las actividades de la organización durante el año anterior y el tesoro don Gregorio Quesada hizo un resumen del aspecto económico. Finalmente comenzaron las ponencias que en el día de hoy se refieren a sueldos del Magisterio.—Cifra.

Arde una fábrica de conservas en Laredo

Santander.—La motora "Maripilla", de la matrícula de San Vicente de la Barquera, se ha estrellado contra unos acantilados situados frente a la localidad de Mogro, a causa de una avería en el motor producida por el temporal, avería que dejó a la embarcación a merced de las olas. Procedía de Llanes y se dirigía a Santander. La tripulación, que logró salvarse, trabajó durante varias horas para reparar dicha avería, sin conseguir sus propósitos.

GITANO AGREDIDO EN UN BAR

Tarass.—Mientras en la barra de un bar tomaba una consumición fué agredido por la espalda, con arma blanca el gitano Manuel Navarro Giménez, que fué asistido en el dispensario médico de una herida cortante en la región escapular derecha, calificada de pronostico reservado. El herido declaró desconocer a su agresor, que se dio a la fuga.

También resultó herido gravemente en ambas piernas, el niño de nueve años José Guimera, cuando con otros "antiguillo" jugaba en la calle con un cartucho. El fulminante hizo explosión y el pequeño ha tenido que ser hospitalizado.—Cifra.

Una motora se estrella contra los acantilados de la costa cantábrica

Santander.—La motora "Maripilla", de la matrícula de San Vicente de la Barquera, se ha estrellado contra unos acantilados situados frente a la localidad de Mogro, a causa de una avería en el motor producida por el temporal, avería que dejó a la embarcación a merced de las olas. Procedía de Llanes y se dirigía a Santander. La tripulación, que logró salvarse, trabajó durante varias horas para reparar dicha avería, sin conseguir sus propósitos.

GITANO AGREDIDO EN UN BAR

Tarass.—Mientras en la barra de un bar tomaba una consumición fué agredido por la espalda, con arma blanca el gitano Manuel Navarro Giménez, que fué asistido en el dispensario médico de una herida cortante en la región escapular derecha, calificada de pronostico reservado. El herido declaró desconocer a su agresor, que se dio a la fuga.

También resultó herido gravemente en ambas piernas, el niño de nueve años José Guimera, cuando con otros "antiguillo" jugaba en la calle con un cartucho. El fulminante hizo explosión y el pequeño ha tenido que ser hospitalizado.—Cifra.

Una banda de guerrilleros ataca la ciudad mejicana de Jalapa Díaz

Méjico.—Las tropas mejicanas han luchado contra una banda de 159 hombres bien armados, que atacaron la ciudad de Jalapa Díaz el pasado martes, matando diez residentes e hiriendo a otros diez y seis. La banda ha sido aprehendida en un estrecho "cañón" cerca de Piedra Ancha, pequeña aldea en una zona montañosa y selvática del estado de Oaxaca.

El primer sargento Ramón Castillo Pineda, jefe de las fuerzas militares federales, ha telefonado a sus superiores en la capital mejicana, que sus patrullas de exploración han localizado la banda, pero que el número de hombres de ésta es superior a los suyos y tendrá que retirarse en breve. "Es necesario que me envíen refuerzos", dice en su comunicación.

Las fuerzas rebeldes que atacó Jalapa Díaz, están mandadas por el cabecilla Valeriano Cabrera, partidario del derrotado a candidato a la presidencia general Miguel Henríquez Guzmán. Desde el asalto a Jalapa, la banda en cuestión ha atacado otras dos aldeas para obtener aprovisiona-

Las fuerzas del Gobierno han logrado cercar a los rebeldes, pero no pueden vencerlos

Méjico.—Las tropas mejicanas han luchado contra una banda de 159 hombres bien armados, que atacaron la ciudad de Jalapa Díaz el pasado martes, matando diez residentes e hiriendo a otros diez y seis. La banda ha sido aprehendida en un estrecho "cañón" cerca de Piedra Ancha, pequeña aldea en una zona montañosa y selvática del estado de Oaxaca.

El primer sargento Ramón Castillo Pineda, jefe de las fuerzas militares federales, ha telefonado a sus superiores en la capital mejicana, que sus patrullas de exploración han localizado la banda, pero que el número de hombres de ésta es superior a los suyos y tendrá que retirarse en breve. "Es necesario que me envíen refuerzos", dice en su comunicación.

Las fuerzas rebeldes que atacó Jalapa Díaz, están mandadas por el cabecilla Valeriano Cabrera, partidario del derrotado a candidato a la presidencia general Miguel Henríquez Guzmán. Desde el asalto a Jalapa, la banda en cuestión ha atacado otras dos aldeas para obtener aprovisiona-

LA SEMANA de España del extranjero

U n acontecimiento cumbre ha llenado la actualidad nacional, como expresión de los más profundos sentimientos religiosos de nuestro tiempo. La conmemoración de la Navidad. La celebración siempre sozosa y trascendente del misterio de nuestra Redención, con el nacimiento en Belén del Hijo de Dios, la segunda Persona de la Santísima Trinidad que, tomando envoltura carnal, bajo hasta los hombres, vivió con ellos, dejó su salvadora Doctrina, sufrió Pasión y Calvario y con su muerte en la Cruz, abrió las puertas del Cielo. Siempre España distinguió en el conjunto de países cristianos por el fervor de sus fiestas navideñas. El presente año, siguiendo tan hermosa costumbre, volvió a dar pruebas de su magnífico espíritu. Pruebas que tienen para el Mundo —por el sentido de caridad y paz que las informan— un especialísimo sentido de ejemplaridad, precisamente cuando tantos odios, rencores y rencillas ensombrecen el panorama internacional. Recordamos el panorama internacional. Recordamos el espíritu alceador y fecundo que han venido a ser los mensajes especiales que figuras tan eminentes como los cardenales Spillman y Griffin han dirigido a nuestro pueblo en ocasión de la Nochebuena. Implican, desde luego, afecto, pero también admiración y estímulo. El gesto de los eminentes príncipes de la Iglesia —exponentes insignes de la poderosa raza anglosajona— debe complacernos mucho y enorgullecernos, pero sí que sea olvidada la propia responsabilidad.

España entera se echó a reír con el relato del vil y diabólico atentado que fué víctima en Manresa una heroica niña, que no vaciló en sacrificar su vida antes de perder la pureza. Josefina Vilaseca, de doce años de edad, ha reproducido el caso singular de Santa María Goretti, sufriendo las iras de un insensato que pretendió en vano mancharla del modo más brutal y repugnante. Tras el bárbaro atropello, no consumado gracias a la heroica virgencita, Josefina Vilaseca iba mejorando de sus heridas hasta el punto de que llegaron a concebirse esperanzas sobre su curación, pero inesperadamente su estado se agravó y el mismo día de Navidad, "la María Goretti española" entregó su alma angelical al Todopoderoso. La noticia de su muerte, ampliamente difundida, ha producido una emoción hondísima y el sábado, en ocasión de su sepelio, ingentes muchedumbres —síntesis de toda España— se agolparon junto al carpentero de la nueva mártir, impregnando sus órdenes.

En otros ordenes de cosas, la semana registra el tradicional sorteo de la Lotería navideña que tantas ilusiones levanta y destruye y tantos comentarios suscita. Esta vez, aunque Madrid aparece como beneficiaria de la suerte, los noventa millones del "gordo" se fueron íntegramente para Galicia y una gran parte del tercer premio —vino para Burgos.

Han sido ya publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" las nuevas tarifas —unificadas y aumentadas— que han de regir para el suministro de energía eléctrica.

Por lo demás, las actividades de todo orden se han visto afectadas por el lógico compás de espera que impone el carácter festivo de estos días.

EN la esfera internacional, no hubo suceso de mayor importancia —como aspecto de las conmemoraciones de la Navidad, que todo el mundo cristiano efectuó solemnemente— que el mensaje dirigido por Su Santidad el Papa Pío XII a toda la Cristiandad. Las palabras del Sumo Pontífice integran una maravillosa oración de elevadísimo tono social, político y espiritual, en las que el Padre Santo analizó los peligros esenciales de nuestro tiempo y formula consejos y normas para superarlos, a fin de alcanzar la verdadera paz entre los pueblos y los hombres. El mensaje papal fue ampliamente difundido por Radio Vaticano, con transmisiones en los principales idiomas e incesantemente resulta añadir que su eco ha sido extraordinario dada la autoridad del Vicario de Cristo.

Por su valor sensacionalista, más que por su auténtica importancia, recogemos unas recientes manifestaciones del dictador soviético Stalin a un periódico norteamericano, en el sentido de que estaba dispuesto a entrevistarse con Eisenhower para discutir la solución de los problemas que el Mundo tiene actualmente planteados. Tan desengañados están hasta los más ingenuos de la falsedad y engaño característicos a la política del Kremlin que las palabras del "zar rojo" no han impresionado sino muy relativamente en las esferas occidentales.

De todos modos el jefe supremo del comunismo internacional no ha hecho sino formular una simple insistencia y aun dado el caso de que la entrevista propuesta por el periodista se celebrara, faltaría saber si a ella llevarían los rusos un verdadero espíritu de cooperación que deben mostrar antes y no muestran aunque ocasiones sobradas tienen para ello. Total, nada; más leña para propaganda roja.

Después de nueve meses de equilibrio —aun y con eso ha batido casi el "record" de permanencia en el poder— ha dimitido el Gobierno francés de Pinay. De nuevo las convulsiones de partido se han impuesto a los supremos intereses del país y la república vecina ha entrado en una fase difícil cuya verdadera solución no se adivina. Mucho menos cuando De Gaulle —perdida gran parte de su prestigio y fuerza— abandona actitudes anteriores de firmeza para ejercer la colaboración de su partido en las nuevas concentraciones. Claro que, por ahora, exige como precio la Jefatura del Gabinete, mas los observadores estiman que esta circunstancia, unida a la indudable diversidad de puntos de vista que existen entre el "gaullismo" y otros grupos derechistas, en casi todas las cuestiones importantes hacen imposible cualquier colaboración. Indudablemente en estos difíciles momentos la presente crisis implica para Francia un mal de mucha gravedad.

Churchill irá a Jamaica para pintar

Kingston, (Jamaica).—El primer ministro británico, Winston Churchill, vendrá a esta isla principalmente a pintar, según ha manifestado el ministro de Hacienda de Jamaica. Añadió que el premier hace mucho tiempo que había expresado su deseo de visitar la isla, por tener entendido que el escenario de la misma y su juego de luz y sombras se prestan maravillosamente como objeto pictórico.—Efe.

Los ministros del Aire y de Comercio llegan a Sevilla

Sevilla.—En avión llegó el ministro del Aire, señor González Gallarza, acompañado del jefe del Estado Mayor del Aire, señor Fernández Longoria.

También por vía aérea llegó el ministro de Comercio, señor Arbúria, a quien acompaña el secretario de Economía Exterior, señor Argüelles.

Ambas personalidades realizan el viaje con carácter particular.

BUQUE - ESCUELA BRASILEÑO EN BARCELONA

Barcelona.—A las tres y media de la tarde recaló en el puerto procedente de Marsella y Génova, el buque escuela de la Armada brasileña "Dique de Caixas", en el que viajan cincuenta guardamarinas que realizan un viaje de prácticas alrededor del mundo.—Cifra.

FALLECIO EL CARDENAL AGOSTINI

Venecia.—Ha fallecido el Cardenal Agostini, patriarca de Venecia. El patriarca era uno de los 24 cardenales designados por Pío XII para completar el Sacro Colegio que en el anterior Consistorio tampoco pudo estar completo por fallecimiento del arzobispo de Génova, pocos días antes de la reunión consistorial.

BUQUES EN UNA CARCEL ARGENTINA

Buenos Aires.—Unos mil quinientos reclusos de una prisión de las afueras de la capital se han amotinado. Las autoridades han pedido refuerzos para dominar la revuelta, por si fracasaban los esfuerzos de los guardas, que utilizan bombas lacrimógenas con tal fin. La revuelta comenzó con el ataque a un guardián por un preso, al acudir los compañeros de aquel en su auxilio, los demás presos intervinieron y la lucha se hizo general.—Efe.

INHUMACION DE LOS RESTOS DE LA NIÑA JOSEFINA VILASECA

Manresa.—Con asistencia de más de 5.000 personas se ha verificado esta tarde en el pequeño cementerio de Horta de Avinyó, la inhumación de los restos mortales de la heroica y mártir niña Josefina Vilaseca "la María Goretti española" como ya es conocida en el orbe católico y secretaría que fué de las aspirantes de Acción Católica de aquella localidad.

Con anterioridad se había celebrado en la iglesia parroquial una misa de comunión aplicada por el eterno descanso del alma de la niña con asistencia de su familia y de la totalidad del vecindario. El cadáver, depositado en el santuario parroquial fue velado la pasada noche y en la cámara mortuoria estuvieron expuestos los regalos que recibió Josefina en el lecho del dolor. A las cuatro de la tarde se formó la comitiva que acompañó a los despojos mortales. En la iglesia parroquial se rezo el último responso continuando después al cementerio. Abria marcha la cruz parroquial y los estandartes de Acción Católica; seguían niñas portadoras de ramos de flores blancas y a continuación el coro. Iba después el duelo familiar y una representante de las aspirantes de Acción Católica española llegada de Madrid.

Durante el trayecto se rezo el rosario.

Llegado al cementerio, el ataud fué depositado al pie de una cruz que preside el sagrado recinto y el párroco de Artés pronunció unas palabras en nombre del Prelado de la diócesis. A continuación el féretro fué descubierto, desfilando la multitud por última vez ante el cadáver, pudiéndose apreciar a través del vidrio, que a pesar de las setenta y dos horas transcurridas desde su muerte, la niña no presentaba síntoma alguno de descomposición. Finalmente el cadáver fué depositado en un sencillo nicho sobre el que más adelante será colocada una lápida.—Cifra.

FALLECIO ANTONIO VICO

Madrid.—En la residencia de escritores y artistas ancianos ha fallecido don Antonio Vico, hijo del que fué famoso actor y tío del actual comediante, Antonio Vico.—Cifra.

Tema de lunes

Con un deje de inevitable tristeza, vienen al recuerdo los versos de cierta copla popular, inmortalizada por uno de los más destacados novelistas del siglo XIX, en admirable cuento: "La Nochebuena se viene, la Nochebuena se va"... En efecto, cuántas Nochebuenas llegaron y se fueron durante los años de nuestra vida? Ahora, acaba de irse la última. Acaba de irse, mejor dicho. Y con ella, sabe Dios cuántas cosas. De una Navidad a otra, somos testigos de innumerables acontecimientos —dolorosos y alegres— y así va tejéndose nuestra existencia, hasta el momento en que nos vayamos también, aunque a diferencia de la Nochebuena "no volveremos más".

Son tan dulces, tan especiales, las emociones de estos días que a su sana y pura alegría, unen una indiscutible sensación de melancolía; melancolía también sana y pura. Pocas veces el cristiano tiene ocasión como ahora de enfrentarse ante la razón de su vida terrena y su verdadero fin y destino. Es tan amplio, tan completo, el simbolismo de la Navidad, que en él podemos ver reflejada la imagen de la vida misma. Con todo lo que tiene de efímero y trascendente...

Pueblo creyente hasta la médula, el español tiene un modo diríamos ortodoxo de conmemorar el gran suceso de nuestra Redención. Considerando su Verdad y gozándose en su Gloria. En este aspecto, sigue fiel a lo más noble de su historia. Bien es cierto que en lo externo no han dejado de sentirse influencias extrañas que van desvirtuando el carácter tradicional de nuestras viejas fiestas. Y a fe que de siempre tuvieron un sentido especialísimo, de acusado relieve universal que debió importarnos siempre conservar sin adulteraciones. En lo esencial —a Dios gracias— nada ha cambiado. Sin embargo, lo que desde hace algún tiempo viene sucediendo debe preocuparnos por cuanto puede correrse el riesgo grave de que lo fundamental sea dañado. Y a tal triste caso pudiera llegarse por la inconsciencia de los más —tan dados a dejarse seducir siempre "por lo de fuera"— y acaso la negligencia de algunos. No deja, por ejemplo, de ser lamentable esa casi entusiasta aceptación de símbolos extraños en detrimento y perjuicio de otros propios —mil veces más bellos y evocadores, acimatando exóticas costumbres que muchas veces repugnan con la peculiar forma de ser. En esto, ocurre que, a veces, llegase al borde del paganismo. Pero, aunque no fuera así, ¿por qué renegar de lo que ya tenemos? ¿por qué traicionar las tradiciones que nos legaron nuestros abuelos y que deben ser patrimonio sagrado, inviolable?

Este año hemos podido observar como la marea de ese costumbrismo extranjero se encuentra en pleno apogeo. Hasta el extremo de haber dado lugar a reacciones lógicas. Y es que habíamos de reaccionar, porque en algunos aspectos se ha llegado a términos intolerables. Todo por un afán ridiculo de "snobismo". Véase lo que ocurre —y es una simple muestra— con esas tarjetas de felicitación de Pascuas llamadas "christmas". Nos vino su uso de Inglaterra y al parecer, nada de malo hay en ellas. Constituyen un modo muy bonito de cruzarse expresiones de afecto y buenos deseos —más o menos sinceros, porque su verdadero valor es el formulario—. Sin negar lo que pudieran tener de aceptable —pueden considerarse sin reparos como algo digno de ser aceptado a ultranza, casi con entusiasmo? Bien es verdad que los motivos artísticos que ilustran estos "christmas" pueden retirarse a escenas religiosas, rituales, nacidas con la inagotable iconografía del Misterio de la Natividad del Señor pero ocurre que harto frecuentemente —y de modo progresivo— las estampas y grabados no tienen nada de piadoso. Se refieren a paisajes, trajes típicos, mitos absurdos, escenas humorísticas y hasta figuras de animales. ¿Que tiene todo esto que ver con la Navidad y en España? No falta quien sospecha de estudiadas maniobras de infiltración que, so capa de inofensividad, persiguen como objetivo la paganización de nuestras más puras costumbres en este aspecto. Y hay motivos para creerlo así. Desde luego, a nosotros nos parece oportuno formular serias advertencias sobre el particular, llamando la atención de muchos que —impensadamente, desde luego— se prestan al turbio juego, sin medir las consecuencias de su actitud. Si estos apercibimientos se prodigarán, el sinceramente cristiano pueblo español rechazará por sí, con indignación, todo engaño. Estamos seguros. Ha de volver a la tradición. A lo nuestro. A lo que puede compararse con el extranjero superando en belleza, en intensidad de fervor y en variedad de manifestaciones.

La Navidad en España, una vez más y salvo inevitables y aisladas expresiones de "carnavalismo" soez y repugnante, se ha caracterizado por la hondura de la piedad de nuestras gentes. Ambiente de paz inefable, dicha familiar y oración. Felizmente, estamos viviendo una época en que la devoción de los españoles —irruo, entre otras cosas, de una mayor ilustración religiosa— alcanza alturas muy satisfactorias. Esforcémonos en resucitar íntegramente "nuestras Navidades", rechazando todo lo postizo, todo lo extraño. Para volver a aquella Navidad gloriosa por el poeta —con toda su ingenua alegría y trascendencia— siguiendo la copla. Nosotros nos iremos para no tornar, pero la Nochebuena va y viene. Y para nuestros hijos ha de volver tan maravillosamente católica y española como de nuestros padres la heredamos. Considerémoslo —por que lo es— como un imperativo deber.

AVIZOR

La fiesta de los Aguinaldos en el Circulo Católico de Obreros

Siguiendo tradicional costumbre, ayer se celebró el acto de reparto de los aguinaldos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros concede a los niños de sus colegios.

A las once de la mañana, en el Salón del Circulo del Capiscol, se obsequió con una divertida sesión de cine sonora a los hijos de los socios de dicho barrio y a continuación se distribuyeron las bolsas del aguinaldo, presidiendo el acto, el presidente de la Junta Administrativa don Valentín Sastre y el director gerente de la Caja, señor Espinosa, con la directiva del Circulo Católico del Barrio del Capiscol.

A las cinco de la tarde y en el Salón de Actos del Circulo de la Capital ocupado totalmente por los niños asistentes a sus escuelas y sus familiares, dio comienzo la simpática fiesta que en su primera parte musical estuvo a cargo de los colegios de niños y a continuación, las niñas pusieron en escena un divertido sainete y un bello cuadro navideño, entonándose villancicos, bailándose y recitándose poesías ante el nacimiento. Terminó el acto, repartiéndose más de 700 bolsas de aguinaldos por la presidencia del acto formada por el Rvdo. P. García Ortiz, consultorios Rvdo. P. Calzada y Arbo y los consellers señores Gonzalo Soto, Sáiz Sevilla y Giménez Rico, a los que acompañaban el secretario general del Circulo, Hermana Superiora de los Colegios de Niñas Sor Eloísa y el H. Ausencio, director de los Colegios de niños.

Carnets "OMNI - VENTRI" PARA TODOS

El Obispo de Orense, Doctor Temiño, preside una Vigilia de los jóvenes de Acción Católica

Estos despedieron emocionados a su antiguo Consiliario

Cercana ya la partida a su diócesis de Orense el Obispo burgalés eclesiológico y reverendísimo señor doctor don Angel Temiño, presidió en la noche del sábado la tradicional Vigilia de San Juan Evangelista organizada por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica y que tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damian.

A esta fervorosa Vigilia asistieron el actual consiliario diocesano don Isidoro Diaz Murugarren, los dirigentes diocesanos y parroquiales y jóvenes en general. Se inició la Vigilia con unas emocionadas palabras del Prelado de Orense y que tenían carácter a la par que de pía, de despedida como antiguo Consiliario Diocesano de los Jóvenes de A. C.

La Misa de comunión se dijo a las cuatro de la madrugada.

Por su parte los Aspirantes de dicha Obra sealar tuvieron también una misa en la Catedral a las tres de la mañana, oficiando en ella el Consiliario don Isidoro Diaz Murugarren. A las cuatro de la tarde todos los jóvenes se reunieron en el colegio de los Hermanos Maristas, tomando café en acto simpático presidido por el doctor Temiño. Concluyó la reunión con una función eucarística en la capilla del Colegio.

Bodas de oro sacerdotales

Ayer celebró sus bodas de oro sacerdotales nuestro querido paisano don Javier Nuñez Nuñez, capellán de las RR. MM. Trinitarias. A las once de la mañana y en la capilla de dicha Comunidad ofició una misa solemne en la que actuaron, de diácono, el beneficiado don Isidoro Diaz y de subdiácono el religioso carmelita, con residencia en León, P. Valentín Palacios, primo del celebrante. De maestro de ceremonias figuró don Virgilio Quededo, capellán del Asilo de Ancianos Desamparados, ocupando la cátedra sagrada el profesor del Seminario don Domiciano Pérez Lerones que entonó un emocionado canto a las glorias del Sacerdocio.

Después del Santo Sacrificio hubo solemne Te Deum y al acto terminó con la ceremonia del besamanos. Por especial concesión del Romano Pontífice, el celebrante don Javier Nuñez Nuñez dio a los fieles la bendición apostólica. Entre los asistentes a la ceremonia se encontraban una representación del Cabildo y numerosos sacerdotes de la diócesis.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Alemania y España empataron a dos

(Viene de cuarta página)

no de Ecker cerca del área es sacada por Gainza y el balón enviado a córner por Schanko. El saque de esquina no trae consecuencias. El buen juego que practican los alemanes y su rapidez les falla a la hora del remate en el que no están certeros. Un disparo de Klod es detenido por Eizaguirre. El mando corresponde a la selección alemana. Los esporádicos ataques españoles siempre encuentran un obstáculo infranqueable en la defensa germana que se bate con dureza y acierto. Por lentitud en el remate Molown desaprovecha otra ocasión.

EL EMPATE, DE PENALTY

A los 23 minutos, en un ataque español por el lado derecho, Joseito pasa la pelota a la izquierda y Kohlmeyer, dentro del área, ineptamente en mano que el árbitro sin titubos de ningún género sanciona con penalty. César es el encargado de ejecutar y lo hace flojo y colocado al lado izquierdo sin que el portero alemán se de cuenta por donde ha entrado el balón. El empate es acogido con una gran ovación y gritos de ánimo a España.

No han pasado nada más que dos minutos cuando Molowny recibe una pelota de Basora, al que anteriormente le había pasado Ramon. El interior izquierdo arranca hacia puerta, regatea al portero que sale de su zona y marca un magnifico gol que Orlandini anula por claro fuera de juego que nadie protesta. Esta jugada de España ha sido como un aviso a los alemanes que se dedican nuevamente al fútbol ofensivo. Un centro de Fritz Walter es rematado a bocajarro por Klodt y solo rozando el poste. Campanaj corresponde al juego duro de los rivales. España tiene una briosa reacción que no da fruto práctico ya que Alemania cierra sus líneas y no deja hueco para tirar a gol. Rahn que se

HOY 29 DE DICIEMBRE

SANTOS: Bonifacio, Domingo, Víctor, Saturnino, Honorato, mrs., David, pf.

SOL: Sale a las 7,38 Se pone a las 16,57.

LUNA: Sale a las 15,15 Se oculta a las 6,16.

Luna llena, el miércoles

Van de este año 364 días.

Faltan 2 días

Tickets "OMNI - VENTRI" EN TODO

Suecia quiere enviar sus enfermos a las islas Canarias

El clima es ideal para la recuperación de los reumáticos

Las Palmas. — Suecia ha hecho gestiones para trasladar a Canarias parte de los reumáticos de aquel país, y también las autoridades francesas de la Mauritania, en el África Occidental, han recibido oficialmente consultas sobre la colonia europea y algunos nativos agolados por el trabajo en el clima africano podrían ser recibidos y tratados en Canarias.

Sobre este asunto se ha ocupado en su última reunión el pleno de la Junta Provincial de Turismo, y uno de sus miembros, el doctor don Alberto García Ibañez, que a su vez es jefe provincial de Sanidad, se expresó en el sentido de que la climatoterapia del archipiélago tiene como antecedente el congreso internacional de climatología, celebrado en Madrid en 1913, al cual asistió como ponente el inolvidable don Luis Millán de la Peña, que tejo un trabajo muy notable sobre el clima de Canarias. Aquel congreso internacional acordó que Canarias era, por su clima cálido y su proximidad con el continente negro, una base de recuperación y fortalecimiento de los grupos nacionales de trabajo de las naciones que tenían territorios en el occidente africano. Termina exponiendo que el nuevo horizonte sanitario reclama la atención de todos en forma de alojamientos privados, hoteles y paradores para ofrecer las culturas del clima, la luz solar, las playas y las brisas marinas a todos los enfermos que acuden a las islas.

Lo que no esperaban en Vitoria

(Viene de cuarta página)

árbitro, a los 28 minutos, ordenaba la expulsión conjunta de Morale, y Enrique, después de que éstos dos jugadores intentaran agredirse mutuamente. En el campo se escucharon gritos de protesta, injustificados, porque aunque la apreciación arbitral fue rigorosísima, si hubo falta alcanzó por igual a ambos jugadores. Continuó el camino victoriano, facilitado por el técnico vitoriano, galesa y los animos se excitaron más de la cuenta entre los jugadores, hasta el extremo de que Aluis, en una ocasión, intento incluso agredir al árbitro, originándose un verdadero lío con suspensión de juego unos segundos. Se calmo la cosa y el juego siguió con la misma tónica, hasta el minuto 35, en que llegó el gol alavés, producto de un córner sacado desde el lado derecho, raso y centrado, sobre el marco de Emeja. Fallaron dos defensas burgaleses en el despeje y otros dos delanteros alavés, pasando el balón por delante de la puerta para llegar hasta Aluis, quien situado en el lado izquierdo, remató por bajo a la red. Fue un gol seco, tras el cual insistió en sus ataques el Alavés, para continuar lanzando córners hasta que se consumió el tiempo y concluyó el partido, después de anotarse Vaquerio un buen disparo cruzado, muy peligroso.

Tal fue el encuentro y tal la táctica defensiva empleada por el Burgos. En sus filas no cabe hacer distinciones, porque todos sus hombres rayaron a gran altura en cuanto a voluntad, coraje y entusiasmo. Emeja acertadísimo y seguro en todas sus intervenciones. "Pituro" y Barrios, soberbios. Magnífico también Marco, Morales, "Panchito" — con exacta visión del juego de medio — Clemen y Ara. Adelante en el mismo plan voluntario y entusiasta, Vaquerio, Masos y Arias, aunque este acusara al final más el cansancio.

Del Alavés, el más destacado Remacha, buen rematador y después Enrique, José Luis Barasaluze y Sanz. El portero tuvo poco trabajo. Grijuela y Erezuma, seguros. Y en otro plano, Garieta, Alsa, Mejino e Ibarra.

La actuación arbitral deplorable. Aplicó mal la ley de la ventaja, siguió de lejos el juego, perjudicó a los dos equipos y la tomó con el Burgos en la apreciación de faltas y faltas de juego. El señor Kierchelen no acreditó con esta actuación su categoría, pues incluso estuvo a punto de autoritar y se dejó influenciar por las actuaciones de varios jugadores y los gritos del público, lo ayudaron en las bandos dos liniers del mismo Colegio.

Alineaciones: Alavés: Barasaluze; Sanz; Erezuma; Grijuela; Barasaluze (J. L.); Garieta; Mejino; Alsa; Remacha; Ibarra y Enrique.

Burgos: Emeja; Morales; "Pituro"; Marco; Barrios; Clemen; Arias; "Panchito"; Vaquerio, Ara y Masos.

BOXEO

Hernández reafirma su condición de campeón nacional del peso "pluma"

Venció a los puntos al catalán Galiana, pero el fallo fué protestado

Alicante.—En la plaza de toros y ante gran número de espectadores, se ha celebrado la reunión nacional de boxeo, en cuyo combate de fondo se había de disputar el campeonato de España de los pesos "plumas". El actual campeón Hernández, batió al aspirante Galiana, campeón de Cataluña, por puntos.

El combate que duró los doce asaltos señalados, fue muy emocionante. El aspirante se batió con extraordinaria csa, pero pudo más el tesón y amor propio que puso el alicantino en la defensa del codiciado título. El árbitro declaró vencedor por puntos a Hernández, siendo la decisión protestada por un amplio sector del público.

Capítulo aparte merece la defensa donde a su juego recto, saguro, con una gran estrategia posicional, cerrando ángulos de tal modo que los delanteros contrarios nunca tienen hueco para disparar comodamente a gol.

El bando español fracasó como conjunto no se hizo fútbol en todo el partido. Medios e interiores no enlazaron como está previsto en el fútbol moderno y como consecuencia de este desbarajuste los alemanes dominaron esa zona central de donde arancan los ataques profundos que llevan el balón siempre al área enemiga. La defensa, no puede desenvolverse bien por la superioridad numérica de los atacantes al no encontrar dificultades de ningún género en los dos interiores españoles que no laboraban en esa tarea de subir y bajar que les está encomendada. De este desbarajuste los menos malos, como hemos dicho, fueron Biosca, Seguer, Navarro el tiempo que actuó; Eizaguirre junto a buenas paradas, como ya hemos dicho, tanto alemán. En los medios Ramon superó a Puchades, pero sin llegar a su actuación frente a los argentinos. En la defensa, Basora y Gainza, a ráfagas; César, completamente gris; Joseito, nulo, y Molowny, trabajador pero sin acierto.

En conjunto, el fallo de medios e interiores arrastró a todo el equipo que, además, en todo momento se vió en inferioridad ante la mayor corpulencia y forma física de los germanos.

LA ENFERMERIA

Madrid.—El defensa izquierdo del equipo español Navarro, sufrió un fuerte golpe en la partu central de la frente al disputar

Restaurante Gaona Angulas

Platos variados todos los días

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jacinto Arroyo del Hoyo

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

que falleció en Burgo, el día 30 de Diciembre de 1951

Q. E. P. D.

Sus hijos, dona Petra, don Segundo, don Patrocinio, don Florentino, y dona Maria Concepción; hijos políticos, don Manuel Sanchez, dona Maria Luisa Hidalgo, dona Natividad Iglesias y don José Maria Comas (austent), nietos y demás familia

Suplican a sus amistades, amigos y demás familia que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara a la mañana, martes, a las NUEVE y MEDIA, en la Iglesia parroquial de la Anunciación de Nuestra Señora o a alguna de las misas que tendrán lugar el mismo día, en la Iglesia de Venerables, a las ocho y ocho y media; en el templo parroquial de San Gil, a las nueve, y en San Lorenzo, a las once y doce, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgo, 29 de Diciembre de 1952

TERCER ANIVERSARIO

Las misas que se celebrarán mañana, día 30, en la parroquia de San Lesmes, a las nueve y media y diez y media; en las Religiosas Esclavas, a las ocho y la Reserva a las seis y media de la tarde; en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; en los Padres Carmelitas, a las ocho, nueve, nueve y media y diez y en la parroquia de Gamonal a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SENORITA

Teresa Gutiérrez Bueno

que falleció el día 30 de Diciembre de 1949

Q. E. P. D.

Sus hermanos y familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos

Burgo, 29 de Diciembre de 1952.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jacinto Arroyo del Hoyo

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

que falleció en Burgo, el día 30 de Diciembre de 1951

Q. E. P. D.

Sus hijos, dona Petra, don Segundo, don Patrocinio, don Florentino, y dona Maria Concepción; hijos políticos, don Manuel Sanchez, dona Maria Luisa Hidalgo, dona Natividad Iglesias y don José Maria Comas (austent), nietos y demás familia

Suplican a sus amistades, amigos y demás familia que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara a la mañana, martes, a las NUEVE y MEDIA, en la Iglesia parroquial de la Anunciación de Nuestra Señora o a alguna de las misas que tendrán lugar el mismo día, en la Iglesia de Venerables, a las ocho y ocho y media; en el templo parroquial de San Gil, a las nueve, y en San Lorenzo, a las once y doce, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgo, 29 de Diciembre de 1952

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERMACION

Organismos, Corporaciones, Empresas, Colegios

"TALLERES GRAFICOS" editará sus Revistas Ilustradas, Folletos, Reglamentos, Memorias o Catálogos, a satisfacción.

PIDAN PRESUPUESTOS.

Vitoria, 13 -- Teléfono, 2013

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Francisco Javier Cantero Frías, 24 años, Fernán González número 26, lincación del hombro derecho; por caerse.

Maria Eneñe Gil, 18 años, Santa Clara número 50, extracción de una espina de pescado, en el dedo pulgar de la mano derecha; limpiando un bostezo.

Antonio Sancho Mazón, 12 años, Paloma número 56, distensión ligamentosa en la muñeca derecha; jugando al fútbol.

Leonor Calleja, 14 años, Calera número 4, herida contusa en la región ciliar derecha; por atroparse con una puerta.

Encarnación García Hernández, siete años, Avenida de Valentin Patencia número 4, herida contusa en la región frontal; por caerse.

Margarita Hurtado García, 46 años, Barriada Yague, extracción del trozo de una aguja en el dedo medio de la mano derecha.

Amparo Muro, dos años, Fernán González número 51, extracción de un garbanzo de la fosa nasal izquierda; casual.

Maria García, 48 años, Arco del Pilar número 4, herida contusa en la región occipital; por caerse contra un radiador.

Mariano Santamaría Merino, 40 años, Santa Ana número 18, erosiones múltiples en cara y pabellón auricular izquierdo y dolor contusil.

Carnets "OMNI - VENTRI" PARA TODOS

Pasará el fin de año con sus familiares

En la tarde de ayer regresó a Burgos nuestro distinguido y respetado paisano, el Obispo Auxiliar de Calahorra y titular de Pionía y la Calzada, Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. D. Abelio del Campo Barceña que pasará el final de año con sus familiares.

Le acompañaba en el viaje de regreso a Burgos el vicesecretario de Cámara de nuestro Arzobispado, don Luis Estalayo.

Restaurante Gaona Angulas

Platos variados todos los días

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jacinto Arroyo del Hoyo

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

que falleció en Burgo, el día 30 de Diciembre de 1951

Q. E. P. D.

Sus hijos, dona Petra, don Segundo, don Patrocinio, don Florentino, y dona Maria Concepción; hijos políticos, don Manuel Sanchez, dona Maria Luisa Hidalgo, dona Natividad Iglesias y don José Maria Comas (austent), nietos y demás familia

Suplican a sus amistades, amigos y demás familia que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrara a la mañana, martes, a las NUEVE y MEDIA, en la Iglesia parroquial de la Anunciación de Nuestra Señora o a alguna de las misas que tendrán lugar el mismo día, en la Iglesia de Venerables, a las ocho y ocho y media; en el templo parroquial de San Gil, a las nueve, y en San Lorenzo, a las once y doce, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgo, 29 de Diciembre de 1952

TERCER ANIVERSARIO

Las misas que se celebrarán mañana, día 30, en la parroquia de San Lesmes, a las nueve y media y diez y media; en las Religiosas Esclavas, a las ocho y la Reserva a las seis y media de la tarde; en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; en los Padres Carmelitas, a las ocho, nueve, nueve y media y diez y en la parroquia de Gamonal a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SENORITA

Teresa Gutiérrez Bueno

que falleció el día 30 de Diciembre de 1949

Q. E. P. D.

Sus hermanos y familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos

Burgo, 29 de Diciembre de 1952.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metalografía. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 17, - 1.º dcha. - Teléfono, 1721

E. Vignalondo Errasti

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 16 - Teléfono 3092

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrentes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

G. BAÑUELOS

OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO BAZA MAYOR, 2 VITORIA 1954

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDEÑA, 23 - TELEFONO, 2218. - SERVICIOS DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA 10, 2.º - De 12 a 2

F. URRACA

OCULISTA LAM. CARDO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Elsones, 33 — Tel. 2023 — Burgo

C. SUAREZ DEPUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGORA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 Consultar: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

J. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º

Escenarios

Jane Powell, Debbie Reynolds y Ricardo Montalban, nos hablan de sus "Navidades"

JANE POWELL

La gentil protagonista de "Agradable coqueta", de M. G. Mayer, nos facilita un detalle de sus impresiones relativas a las fiestas de Navidad:

"Son las fiestas más emocionantes del año. Para Geary, mi marido, y para mí, Navidad es un día de felicidad, amigos, sinagogas y villancicos. La costumbre de cantar villancicos en la calle durante la Nochebuena comenzó en mi cuando era niña, en Portland, Oregon. Todos los años un grupo de amigas y yo nos reunimos para ir a cantar esas bellas canciones de Navidad a las casas de los vecinos. Cantábamos bajo las ventanas, frente a las puertas y a veces los invitábamos a entrar para que les cantáramos una serenata en torno a una llamante chimenea.

Mi primera Navidad en Hollywood fue muy diferente. El aire era frío, no había nieve, y yo era recién llegada a un país que no me conocía. Entonces fue cuando unos cuantos artistas de la Metro nos reunimos y formamos un grupito por nuestra cuenta con el fin de poder cantar villancicos durante la Noche Buena.

La idea floreció como por encanto. Se sumaron Elizabeth Taylor, Marshall Thompson y su esposa Barbara, Ricardo Montalban y Georgina, mi marido y yo. Eso fue hace tres años. Lo hemos repetido todas las Navidades desde entonces y ahora ya ha venido a ser algo de ritual. Los amigos y vecinos siempre nos esperan con ansiedad para que les cantemos.

En cuanto a la celebración de Navidad en nuestro hogar, es cosa sencilla. Naturalmente, un árbol de Navidad es indispensable, porque es la delicia de nuestro hijo, Geary. Es época en que nos visitan los abuelos y los amigos llegan inesperadamente. (Todo es alegría, risas y música en cada esquina!)

DEBBIE REYNOLDS

La "partenaire" de Gene Kelly en "Cantando bajo la lluvia", de la Metro, cuenta cómo pasa sus Navidades.

"Mis mejores amigas en los estudios de la Metro, Pier Angeli y Leslie Caron, ni siquiera habían cumplido los trece años, igual que yo, cuando estalló la segunda guerra mundial. Muchos de los chicos de nuestra edad están ahora peleando en Corea, y pensando en esto recientemente, nos reunimos las tres y decidimos hacer algo por ellos durante las Navidades.

Hicimos una lista de nuestros amigos de Hollywood que se encuentran también en Corea, y con quienes acostumbrábamos a cambiar regalos hasta ahora y, por cada nombre, pusimos además el de otro soldado de Corea. La elección de estos se hizo entre los que sostenían correspondencia con nosotras a título de admiradores.

A cada uno de estos soldados le mandamos un regalo apropiado y para los soldados amigos un pequeño obsequio que expresara nuestro sentir en la venturosa fecha.

Expedimos estos regalos en Octubre, a fin de que llegaran al otro lado del Pacífico para Navidad. En la tarjeta de felicitación que dirigimos al soldado amigo iba también el nombre del soldado a quien iba destinada el regalo para que se cuidara de hacerlo llegar a sus manos.

Estas Navidades para Pier, Leslie y para mí, serán de gozo y satisfacción."

RICARDO MONTALBAN

Este simpático actor de la Metro que aparece en la película "Las alas del Missouri", se expresa como sigue, respecto a las fiestas navideñas:

"La pascua de Navidad es una época del año en que mi esposa y yo disfrutamos más que nunca de la bendición que para nosotros representan nuestros hijos.

Este año, nuestra dicha ha aumentado con el nacimiento de nuestro cuarto hijo Víctor.

Mi mujer y yo nunca olvidamos la primera Navidad que pasamos juntos, hace ocho años, ni la importancia que tuvieron

entonces los regalos que nos hicimos mutuamente. Como es natural, todavía nos gusta hacer y recibir regalos, pero ahora nuestros obsequios permanecen debajo del árbol hasta que los niños han terminado de abrir los suyos. Para nosotros, la verdadera felicidad consiste en ver su alegría y su desbordante entusiasmo."

Tickets "OMNI-VENTA" EN TODO

LA VERDICA HISTORIA DEL ESPIA MEJOR PAGADO DEL MUNDO!
OPERACION CICERON

Va a realizarse una versión anglo-italiana de "Romeo y Julieta"

Orson Welles en una película escalofriante

"LA YEDRA Y EL ACEBO"

Con este título se ha estrenado en Londres una cinta que plantea una vez más la cuestión del arte en el cine. ¿Puede interpretarse en el cine una comedia teatral, pasando directamente del escenario a la pantalla, sin la adición de mucho movimiento ni la percepción de los ángulos de enfoque y obtenerse una buena película? "La yedra y el acebo" es un ejemplo real de esta técnica. Ha sido producida por Alexander Korda, Margaret Leighton y Celia Johnson, y si bien es cierto que no pretende contribuir a hacer progresar el arte cinematográfico, hay que reconocer que se trata de un film delicioso, emocionante y de artística interpretación que constituye un excelente solaz para el espíritu.

LOCKWOOD-WILDING COLABORAN
Margaret Lockwood y Michael Wilding

¿MAS QUE CINE Un documento para la Historia!
OPERACION CICERON

NO-DO teatral y cinematográfico

La semana registra cuatro buenos estrenos de películas. En este aspecto el final de año no tiene nada que reprochar, no así en lo que se refiere a teatro, que lleva tres meses poco más o menos sin verse en Burgos.

El famoso drama de Shakespeare "Otelo", llevado a la pantalla y estrenado en el cine Cordon, constituye un indudable éxito, reconocido en el festival internacional de Cannes, donde obtuvo el gran premio. Orson Welles encarna la figura del protagonista y a la vez dirige la producción. El artista dota a su papel de una repleta personalidad, con momentos cumbres de interpretación. Técnicamente la película está realizada con un alarde de medios extraordinarios, desarrollándose la acción en un cuadro sugerente y emotivo. El "Otelo" de Orson Welles es inmejorable en todos los aspectos, acreditando las magníficas dotes de este polifacético artista.

"Sansón y Dalila"—en el Gran Teatro—recoge el bíblico suceso con una espectacularidad grandiosa, dotándole de la suficiente porción de fantasía para el cine sobrealista la estupenda iluminación y el vestuario. Tiene momentos de emoción y en conjunto es un espectáculo interesante y bello, de colorido y de forma.

En el Avenida se estrenó "Correo diplomático", película de espionaje, ambientada en la época actual y formando parte de la producción norteamericana de signo anticomunista. Las peripecias de un funcionario encargado del transporte de un importante documento a través de la Europa dividida en zonas, el fondo tenebroso de los servicios de información, la intriga y el misterio son las piezas básicas de esta película, bien interpretada, con dinamismo e interés creciente.

Y finalmente "El mundo en sus manos", pasada en el Coliseo Castañeda, es una producción en tecnicolor, en la que llevan los principales papeles Gregory Peck y Ann Blythe, lo que superrealiza el desarrollo de la acción, que tiene emoción y está perfectamente llevada, interesando al espectador.

¿MAS QUE CINE Un documento para la Historia!
OPERACION CICERON

CINE CORDON
A PETICION DEL PUBLICO, ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

OTELO

GRAN PREMIO DE CANNES 1952
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (N. T.)

Popular Cinema Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
EL FABRICANTE DE ESTRELLAS (I.) y TE CONFIO MI NOVIA (I.)
Precios: 2 y 3 pesetas

y pantallas

Las mejores películas del año

Nueva York.—El crítico cinematográfico del "New York Herald Tribune", Otis S. Guernsey, hace la siguiente selección de las mejores películas del año:

1, "Pleno mediodía"; 2, "Candilejas"; 3, "La Reina de África"; 4, "Cantando bajo la lluvia"; 5, "El hombre tranquilo"; 6, "Nombre al hombre"; 7, "El traje blanco"; 8, "Viva Zapata!"; 9, "El mayor espectáculo del mundo"; 10, "El lecho con baldaquino"; y 11, "La línea blanca".

Además, concede mención especial al film francés "Juegos prohibidos". Por otra parte, la "Showman Trade Review" en su encuesta anual entre los propietarios de salas cinematográficas, ha considerado como la película del año a la titulada "El mayor espectáculo del mundo". La encuesta se basa en la asistencia del público.

LA VERDICA HISTORIA DEL ESPIA MEJOR PAGADO DEL MUNDO!
OPERACION CICERON

Va a realizarse una versión anglo-italiana de "Romeo y Julieta"

Orson Welles en una película escalofriante

"LA YEDRA Y EL ACEBO"

Con este título se ha estrenado en Londres una cinta que plantea una vez más la cuestión del arte en el cine. ¿Puede interpretarse en el cine una comedia teatral, pasando directamente del escenario a la pantalla, sin la adición de mucho movimiento ni la percepción de los ángulos de enfoque y obtenerse una buena película? "La yedra y el acebo" es un ejemplo real de esta técnica. Ha sido producida por Alexander Korda, Margaret Leighton y Celia Johnson, y si bien es cierto que no pretende contribuir a hacer progresar el arte cinematográfico, hay que reconocer que se trata de un film delicioso, emocionante y de artística interpretación que constituye un excelente solaz para el espíritu.

LOCKWOOD-WILDING COLABORAN
Margaret Lockwood y Michael Wilding

¿MAS QUE CINE Un documento para la Historia!
OPERACION CICERON

NO-DO teatral y cinematográfico

La semana registra cuatro buenos estrenos de películas. En este aspecto el final de año no tiene nada que reprochar, no así en lo que se refiere a teatro, que lleva tres meses poco más o menos sin verse en Burgos.

El famoso drama de Shakespeare "Otelo", llevado a la pantalla y estrenado en el cine Cordon, constituye un indudable éxito, reconocido en el festival internacional de Cannes, donde obtuvo el gran premio. Orson Welles encarna la figura del protagonista y a la vez dirige la producción. El artista dota a su papel de una repleta personalidad, con momentos cumbres de interpretación. Técnicamente la película está realizada con un alarde de medios extraordinarios, desarrollándose la acción en un cuadro sugerente y emotivo. El "Otelo" de Orson Welles es inmejorable en todos los aspectos, acreditando las magníficas dotes de este polifacético artista.

"Sansón y Dalila"—en el Gran Teatro—recoge el bíblico suceso con una espectacularidad grandiosa, dotándole de la suficiente porción de fantasía para el cine sobrealista la estupenda iluminación y el vestuario. Tiene momentos de emoción y en conjunto es un espectáculo interesante y bello, de colorido y de forma.

En el Avenida se estrenó "Correo diplomático", película de espionaje, ambientada en la época actual y formando parte de la producción norteamericana de signo anticomunista. Las peripecias de un funcionario encargado del transporte de un importante documento a través de la Europa dividida en zonas, el fondo tenebroso de los servicios de información, la intriga y el misterio son las piezas básicas de esta película, bien interpretada, con dinamismo e interés creciente.

Y finalmente "El mundo en sus manos", pasada en el Coliseo Castañeda, es una producción en tecnicolor, en la que llevan los principales papeles Gregory Peck y Ann Blythe, lo que superrealiza el desarrollo de la acción, que tiene emoción y está perfectamente llevada, interesando al espectador.

¿MAS QUE CINE Un documento para la Historia!
OPERACION CICERON

CINE CORDON
A PETICION DEL PUBLICO, ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

OTELO

GRAN PREMIO DE CANNES 1952
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (N. T.)

Popular Cinema Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche
EL FABRICANTE DE ESTRELLAS (I.) y TE CONFIO MI NOVIA (I.)
Precios: 2 y 3 pesetas

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Solo dos días hubo sesión en la Bolsa de Madrid, por haber sido festivo el día 25 habiéndose hecho puente el día 26, y como realmente no hay motivo para hacer el acostumbrado informe semanal, nos limitamos a recoger las principales diferencias producidas, porque significan un cambio de orientación, al mostrarse el dinero más fácil que en periodos anteriores y registrar las cotizaciones, en su mayoría, cambios superiores a los precedentes. El negocio fue menos amplio que durante los dos primeros días de la semana anterior. Como nota destacada señalaremos la reacción favorable habida en Minas del Rif, Española de Petróleo y Fefasa y, en sentido contrario, más acuciosamente, la de cupones de Contratación y Transportes y Sociedad Anónima Cros.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

LA VERDICA HISTORIA DEL ESPIA MEJOR PAGADO DEL MUNDO!
OPERACION CICERON

Los bebedores de CERVEZA piden

PILSEN NORTE
Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Los toros, desde la barrera

Español cien por cien de abolengo y adopción

Durante las últimas semanas, el nombre de Antonio Bienvenida es traído y llevado en volandas por la voz pública. Su gesto de verdadera heroína, negándose a matar reses con los pitones afeitados, le ha valido la gran popularidad de estos días fríos. 300 cintas producidas en los mismos días desde 1927, parte a través de las memorias de los hombres que han trabajado en El Estree durante estos 25 años. Cien estrellas figuran en el reparto de la cinta, que será de gran interés para todos los buenos aficionados.

UNA VERSION ANGLO-ITALIANA DE ROMEO Y JULIETA

El director de la Organización Rank ha anunciado recientemente la producción de una versión anglo-italiana de "Romeo y Julieta", en tecnicolor, que se rodará principalmente en Verona. La técnica "realista" italiana va a ser aplicada a la historia de amor que más ha conmovido al mundo desde que fue concebida por el genio inmortel de Shakespeare.

SALA DE FIESTAS
3,30 y 11,30 Concierto y atracciones
7,30 Gran baile reunión de sociedad
Marierna, Linda del Valle, Hermanos Montemar y Truchado y su orquesta internacional

El día 31 celebra esta Sala la tradicional cena de fin de año acompañada de un extraordinario baile. Precio del cubierto para la cena incluido servicio, entrada y reserva de mesa en las salas de 150. Todos los asistentes serán obsequiados con las tradicionales uvas. ¡La Sala se encontrará magníficamente engalanada! Pida hoy mismo su reserva para la cena llamando al teléfono 2834. Plazas muy limitadas. ¡No avide que donde más se vendirá en fin de año será en la Sala de Fiestas! Música continua

Carnets "OMNI-VENTA" PARA TODOS

La soberbia película "Operación Cicerón" se estrena mañana en el Cordon

Millones de ejemplares del relato del hecho más sensacional de espionaje sucedido en la última guerra y conocido por "Operación Cicerón" ha sido divulgado en todos los lugares del mundo. Ahora, la película que mañana estrenará el Cordon con el mismo título, viene a añadir un máximo interés a la famosa historia, llevada al celuloide con una habilidad genial, enmarcando la fabulosa hazaña en un ambiente natural y realista, con auténtico rango emocional, que sumerge al espectador en el juego de las más espesas aventuras, intrigas y misterios. La crítica de todos los países coincide en considerar a la película "Operación Cicerón" como una de las de mayor interés en torno a episodios de la guerra mundial número 2.—R.

Otras noticias deportivas

Copa de S. E. el Generalísimo

Buen partido del Logroñés frente al Baracaldo

Con su empate frente al España Industrial el Lérida queda en muy difícil posición

Bilbao.—Baracaldo, 3; Logroñés, 2. Baracaldo: Pico, Goyo, Florriaga, Pedrin, Prieto, Ariznavarreta, Panizo, Goguerri, Azcarate, Errazquin y Bustamante.

Logroñés: Mambrilla, Garcia, Oyón, Perez Esquisabel, Vallejo, Vazquez, Fermín, Mora, Clara y Agustín.

Arbitró el santanderino señor Santiago Ben.

El primero en marcar ha sido el Logroñés a los treinta y dos minutos del primer tiempo. Vazquez tiró desde cerca recogiendo un balón legado por la parte contraria.

A los cuarenta minutos Panizo consigue el empate.

Después del descanso, a los ocho

Amplio triunfo barcelonista sobre el danés Boldkluben

Oviedo. — Real Oviedo, 4 Borussia, 2.

Arbitro el colegiado Iglesias Miranda, regular.

El mal tiempo restó público en Buenavista para el encuentro internacional entre el Real Oviedo y el Berliner Tennis Borussia, registrándose media entrada. En el terreno se veía bastante agua a pesar de haberse realizado algunos achiques con bombas.

No obstante alineó el Oviedo a cuatro jugadores del equipo filial, el Velutista, y de reservarse algunos titulares, los locales no encontraron muchas dificultades para vencer a los alemanes pues fue suya la iniciativa en la mayor parte del encuentro. Sin embargo, no hay que negar que los jugadores alemanes practican un buen juego, de mucha vistosidad y buen dominio de balón. Quizá en terreno seco se hubiera visto mejor fútbol.

AMPLIO TRIUNFO BARCELONISTA

Barcelona. — El Barcelona ha vencido por siete a dos al equipo danés Boldkluben, en el segundo de los encuentros internacionales organizados con motivo de las fiestas navideñas. El partido se celebró esta mañana, en las Cortes, que presentaba una buena entrada.

VICTORIA DEL MALAGA

Malaga. — Con tiempo desapacible se ha jugado un partido amistoso de fútbol entre el Sevilla y el Malaga, que terminó con la victoria malagueña por cuatro a uno.

Los comunistas prohíben en Checoeslovaquia las apuestas deportivas

Porque son (según ellos) restos del capitalismo

Italia vence a Suiza por 2-0

Viena.—El Gobierno checoeslovaco ha decidido suprimir la organización de Apuestas Mutuas Deportivas, explotada por el Estado, según dice el diario comunista de Praga "Rude Pravo". El periódico explica tal medida diciendo que dicha Asociación se había convertido en un ejemplo de empresa antisocialista y que obtenía grandes beneficios al "estilo típicamente capitalista".—Ere.

EMPATE EN LERIDA

Lérida. — Un empate sin tantos ha resultado la primera eliminatoria del torneo de copa entre los equipos de la España Industrial y de la U. D. Lérida.

Alineaciones:

Lérida: Eroles, Pellicer, Modol, Carrillo, Valle, Hurtado, Ballester, Estiragues, Sitó, Sánchez, Fábregas.

España Industrial: Estrems, Roua, Abella, Schewart, Luro, Salas, Tejada, Marillo, Galles Ferret, Bertrand.

Destacaron por el Lérida, Eroles y Carrillo así como Hurtado. Por los industriales, Abella, Estrems, Sole, Salas, Belles, Tejada y Ferrer.

La labor del colegiado señor Rey, acertada. El España Industrial ha sido aplaudido al retirarse del campo por su buen juego y el magnífico partido que sus hombres realizaron.

Curioso y de actualidad

Devolución a plazos

En Caravaggio (Italia), después de haber sido despojada por un ladrón de 130.000 liras, la señora Giacomba Gerutti recibió un sobre conteniendo 5.000 liras, en el que se adjuntaba una nota sin firmar y en la que se decía: "Querida señora: He sido yo quien ha robado su bolso. Tengo la seguridad de que le será devuelto su dinero. Mensualmente, le enviaré 5.000 liras".

Trabajo "colectivo"

En el Berlin Oriental, cuando el maestro de una clase nocturna para adultos, Wolfgang Triebel, acusó a toda su clase de haber copiado el ejercicio de turno, el portavoz de la clase de claro acaloradamente que no habían copiado unos de otros, sino que "habían trabajado colectivamente".

Condena razonable

En New London (Conn. E. U.) después de haber declarado la señora Francis M. Laraway ante un tribunal que el señor Laraway su marido, era un modelo de esposo durante los días de la semana, pero que al llegar al fin de semana se volvía camorrista y bebedor, el juez condenó al aludido señor a pasar en la cárcel, en los próximos nueve meses, desde el viernes por la noche al domingo por la noche.

No era tan mudo

En Chicago, un soldado llamado James C. Mazza venia recibiendo una pensión por haber resultado mudo a consecuencia de una herida que había recibido en acto de servicio. Hace unos días, solicitado, de viva voz, un aumento de su pensión, ante la administración de veteranos, abandonando por un momento su lingüda mudéz y como conse-



Curioso y de actualidad

El ladrón recurre a la policía

En Milwaukee, un ladrón llamado Robert Jahn al saltar por una ventana en el interior de una oficina a la que pensaba desvalijar, se rompió un tobillo. Además, se fracturó la muñeca al romper una puerta de cristal y viéndose imposibilitado para huir, llamó a la policía en su auxilio, por teléfono.

Un héroe degradado

Jacques Tourneur, antes de comenzar a rodar en la Argentina su nueva película "El Gaucho", tuvo que someter una escena a la aprobación del Gobierno de este país.

—Está bien—, dijo el coronel Landa, comandante de la brigada montada y consejero militar. Pero tiene usted que degradar al héroe... Es posible que un simple soldado desertare. Un cabo argentino, jamás.

En la boca del oso

Un trampero de Crambreck (Colombia británica) llamado Frank Fitzsimmons, se ha defendido valientemente contra un enorme oso gris, sujetándole las mandíbulas con sus manos evitando así que se ceerrasen destruyéndole. El oso, que estaba herido de dos balazos, derribo a Frank, pero su compañero mató al oso con un tercer disparo. Frank salió del lance con las manos casi destruidas.

Mercado negro

Comunican de Brazaville, que una negra acaba de intentar un proceso contra una vecina suya. Y todo por setecientos gramos de carne humana vendida de estraperlo.

METAL-AUTO
LAMPARAS
Máxima seguridad

Curioso y de actualidad

Devolución a plazos

En Caravaggio (Italia), después de haber sido despojada por un ladrón de 130.000 liras, la señora Giacomba Gerutti recibió un sobre conteniendo 5.000 liras, en el que se adjuntaba una nota sin firmar y en la que se decía: "Querida señora: He sido yo quien ha robado su bolso. Tengo la seguridad de que le será devuelto su dinero. Mensualmente, le enviaré 5.000 liras".

Trabajo "colectivo"

En el Berlin Oriental, cuando el maestro de una clase nocturna para adultos, Wolfgang Triebel, acusó a toda su clase de haber copiado el ejercicio de turno, el portavoz de la clase de claro acaloradamente que no habían copiado unos de otros, sino que "habían trabajado colectivamente".

Condena razonable

En New London (Conn. E. U.) después de haber declarado la señora Francis M. Laraway ante un tribunal que el señor Laraway su marido, era un modelo de esposo durante los días de la semana, pero que al llegar al fin de semana se volvía camorrista y bebedor, el juez condenó al aludido señor a pasar en la cárcel, en los próximos nueve meses, desde el viernes por la noche al domingo por la noche.

No era tan mudo

En Chicago, un soldado llamado James C. Mazza venia recibiendo una pensión por haber resultado mudo a consecuencia de una herida que había recibido en acto de servicio. Hace unos días, solicitado, de viva voz, un aumento de su pensión, ante la administración de veteranos, abandonando por un momento su lingüda mudéz y como conse-

Alemania y España igualaron -a dos tantos- en un partido que por decisión y clase merecieron ganar los germanos

Marcaron los goles: O. Walter y Termath por el bando extranjero y Gainza y César (de penalty) por nuestro equipo

Fracaso absoluto de los nuevos jugadores incluidos para este encuentro en la selección

Del desastre, sólo se salvaron Biosca, Seguer, Ramoní, Gainza y Basora

Resultados de los partidos jugados ayer

ENCUENTRO INTERNACIONAL
Alemania, 2 - España, 2

COPA DE SU EXCELENCIA
EL GENERALISIMO

Serrol, 3 - Avilés, 1
Alavés, 1 - BURGOS, 0
Ferrol, 3 - Avilés, 1
Baracaldo, 3 - Logroño, 2
Lerida, 0 - E. Industrial, 0
Las Palmas, 2 - Mallorca, 1
Murcia, 2 - Hércules, 0
Melilla, 2 - Jaén, 1
Granada, 4 - Linces, 1

COPA FEDERACION
Osasuna, 5 - Torrelavega, 0
Huesca, 4 - Tarazona, 1
San Andrés, 2 - Sabadell, 0
Córdoba, 0 - Mestalla, 2

TERCERA DIVISION
(Grupo segundo)

Arenas - Guecho (Suspendido).
Basconia, 1 - Mirandés, 1
Numancia 0 - Sestao, 2
Erandio, 1 - Eibar, 2
Izarra, 3 - Rayo, 1
Garellano, 1 - Mondragón, 1
Azcoyena, 1 - Indaucha, 2
Portugalete, 2 - Calahorra, 1
Calatayud - Recreación (suspendido)

AMISTOSOS

Oviedo, 4 - Borussia, 2
Barcelona, 7 - Boldklubben, 2
Malaga, 4 - Sevilla, 1

Madrid.— En el campo de Chamartín se ha jugado el partido internacional Alemania-España, que terminó con empate a dos tantos. Chamartín registra una gran entrada, calculada en unos 80.000 espectadores. El terreno está en buenas condiciones y hace frío.

Al aparecer los equipos en el terreno de juego se interpretan los himnos nacionales de los dos países mientras el público permanece en pie.

En el palacio presidencial figuraban, entre otras representaciones,

Alemania.—Turek; Retter, Köhlmeier, Ecker; Pospal, Schanko; Rahn, Morlok, Ottmar Walter, Fritz Walter y Termath.

España.—Eizaguirre; Navarro, Biosca, Seguer; Ramoní, Puchades; Basora, Joseito, César, Molowny y Gainza.

Alemania viste camiseta blanca con cuello y puños negros y pantalón negro. España camiseta roja con pantalón azul.

Los afamados vinos de PATERNINA son siempre garantía de calidad

nes y personalidades, los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Información, Secretario general, representante diplomático de Alemania en España, delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, y el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila. En el campo figuraban las enseñas de los dos países y la de la FIFA, en la torreta del marcador.

El Sr. Orlandini llama a los capitanes, Fritz Walter, de Alemania, y Gainza, por España, y en presencia de ambos sortea el terreno. La suerte favorece a los alemanes que eligen en contra de viento y a favor del sol. Corresponde, por consiguiente, poner la pelota en juego a los españoles.

Equipos:

abandonada, no tiene más que empujar suavemente el esférico para marcar el gol de la ventajita. Dos a uno a favor de Alemania.

Responde España con un bonito avance de Joseito que salvando las tarascadas de los alemanes llega hasta muy cerca de la línea de córner para centrar sobre puerta, pero no hay ningún delantero al remate y el balón es fácilmente alejado por Schanko. Después, hay un momento de gran peligro para España en un pase adelantado de Fritz Walter a Termath con durísimo tiro del exterior. Menos mal que el árbitro señala un claro fuera de juego del exterior germano. Momentos después, se llega al descanso cuando el marcador sigue señalando un dos a uno a favor de Alemania.

SEGUNDO TIEMPO

Los dos equipos mantienen las mismas alineaciones en la segunda parte. Es decir, que los dos lesionados no han salido.

España sale atacando por la izquierda, donde Gainza centra sobre puerta para dar lugar a un tiro inocente de Molowny que el guardameta alemán para fácilmente.

¡Exija siempre! PATERNINA Depositario en Burgos Vinos Valdivielso

En los primeros minutos España se lanza al ataque con preferencia por la izquierda. Uno de estos avances es cortado por el árbitro por fuera de juego de Molowny.

EL PRIMER GOL ALEMÁN

Cuando España está atacando y van cinco minutos, los alemanes aprovechan un fuerte despeje de su defensa para iniciar un rápido avance y situarse en el área española. El peligro es inminente. El delantero centro tira a gol y rechaza Seguer, otro disparo y nuevo rechaza para recoger O. Walter que, desde cerca tira fuerte y cruzado y marca el primer gol de la tarde.

Con el gol en contra, la multitud aplaude a los españoles para animarles, pero el conjunto que está jugando por bajo de sus posibilidades no hace buen juego, siendo superado por los alemanes que combinan con precisión y acusan una rapidez que falta en el bando español. Es ahora el equipo blanco el que se sitúa repetidas veces ante la puerta española teniendo que intervenir frecuentemente la defensa propia para alejar el balón de su zona. Los tres defensas se multiplican, mostrándose seguros.

Las fiestas serán más alegres con PATERNINA ¡El vino de máximo prestigio!

mente. Pero la buena racha dura poco tiempo para, después, pasar el dominio nuevamente a los germanos que continúan demostrando una gran preparación física y una rapidez que supera a la de España. Sin embargo, España tiene una gran ocasión, en un pase por bajo de César a Molowny por entre la defensa que recoge el jugador canario, pero el tiro sale demasiado inocente y es detenido por Turek cuando podía haber sido al marcador. Los escasos disparos españoles a la meta alemana son fácilmente detenidos por Turek, pues ninguno va colocado. Un despeje de Puchades es recogido por César que lo adelanta a Gainza. Este se interna entre los defensas y va hacia puerta acosado por ambos jugadores germanos que, más rápidos, evitan el disparo del exterior español y logran enviar la pelota fuera de banda. Esta ha sido otra buena ocasión desperdiciada.

Los alemanes confirman su superioridad

Contrasta el juego alemán homogéneo y conjuntado con el que desarrollan los españoles a base de esfuerzo individual. Por esta causa siempre son mucho más peligrosos los ataques de los blancos, que obligan a emplearse a fondo a la defensa española.

Buen partido en contraposición con Campanal que sumamente nervioso no acertó a despejar y está lentísimo, como falto de reflejos.

Rahn, exterior derecho de la selección alemana, excelente jugador, pone en más de un aprieto la meta defendida por Eizaguirre. Un tiro suyo es bloqueado muy bien por Ignacio.

Cuando van quince minutos de esta parte, los alemanes están a punto de aumentar la ventaja en un centro de Rahn con fallo de Eizaguirre. El balón va a Rahn y éste malogra la ocasión. Una ma-

Lo que no esperaban en Vitoria

Sobre un inmenso fangal, donde la práctica del fútbol es imposible, el Burgos batalló titánicamente con el Alavés y encajó una honrosísima derrota mínima

En el primer tiempo le fué anulado un clarísimo gol a Vaquero

Primer partido de la segunda eliminatoria de la Copa del Generalísimo, en Mendizorrosa, entre el Deportivo Alavés y el Burgos C. de F. Tiempo frío, campo encongado, público abundante y extraordinaria pasión en los graderíos. Primera parte de dominio alavésista, con acertada réplica burgalesa. En este tiempo, anulación de un clarísimo gol de Vaquero. Segunda mitad de acoso agobiador del Alavés y cerrada defensa albinegra, manteniendo la igualdad a cero, hasta el minuto 35, con infructuosos ataques vitorianos. Luego continuación del dominio albiazul y, finalmente, mínima victoria de los propietarios del terreno.

Tal podría ser el texto telegráfico de esta información periodística sobre el encuentro jugado ayer tarde en Mendizorrosa. Pero nosotros, que para algo somos aficionados a la inoportunidad de un viaje a Vitoria, tenemos que aclarar y detallar, para el curioso aficionado, de aquí y de allá —porque nos consta que en todas partes se nos lee y comenta— lo que pasó en este encuentro copero, planteado a priori en unos términos pasionales acentuados, muy lógicos si se tiene en cuenta la antigua rivalidad deportiva existente entre los aficionados vitorianos y burgaleses.

Vaya por delante, antes de pasar a pormenorizar, que el resultado que ayer obtuvo el Alavés, no era esperado, ni mucho menos, en Vitoria.

Pronóstico lógico para los alaveses eran un 5-0 o un 6-0, ya que considerado el Burgos como equipo mediocre, inferior al Alavés y situado en el infimo lugar de la clasificación liguera, se le estimaba como víctima propiciatoria, máxime teniendo en cuenta el buen momento de juego y moral que atravesaba el equipo que enfrenta Molinos y su clara y rotunda victoria sobre el Osasuna, recientemente obtenida durante el encuentro copero.

Y ocurrió que, ni el Burgos fue mal equipo ni el Alavés le salieron las cosas como ellos hubieran deseado. Porque jugar, lo que se dice jugar al fútbol, no lo vimos por ningún lado y la lucha quedó reducida a un continuo forcejeo entre los hombres de uno y otro bando, con desplazamientos del balón a base de patadón adelante, ya que sobre aquel cenagal de todo punto imposible bordar siquiera un avance.

Y es que el Burgos, saliendo a jugar a la defensiva, supo situar sus hombres magníficamente, de forma tal que allí donde había un jugador alavésista dispuesto a crear un peligro, surgía otro contrario que le disputaba el balón, se lo arrebataba y lo lanzaba adelante, en busca del área contraria. Esa labor de "cerrojero" estuvo encomendada por Elizaga a varios de sus chicos. Porque tan pronto se puso en juego la pelota, Barrios quedaba situado como defensor central y "Pirulo", detrás, en misión acertadísima de defensa be-

ton, cubría un terreno por el cual podía infiltrarse los enemigos. A su vez "Pancho" bajaba a la media y Arca, también retrasado, ayudaba al malloquin y a Ciemen en la labor de brega y anulación de los avances contrarios. Adelante quedaban a la espera de balones, para jugarlos con tesón, comaje y ahínco, tres hombres —Arias, Vaquero y Molinos— que se multiplicaban en el subo y baja, llegando en repetidas ocasiones ante el marco de Berasaluce.

Aquella muralla resultó infranqueable para los vitorianos durante todo el primer tiempo. Acosaron con insistencia, lanzaron disparos, bombearon balones, pero todo fue inútil. Allí surgían valientes, tesoseros y gurisimos, los Emarios, "Pirulo", Marco y Morales para alejar los pelotillos, mientras detrás, Emery, con intervenciones afortunadísimas y vitoriosas, paraba cuanto llegaba a sus dominios.

El tiempo se consumía y el gol no llegaba, para uno ni otro bando. Porque Enrique, a los diez minutos, había desaprovechado una oportunidad ocasional de marcar, solo ante el portero burgalés; porque Naquero, a los catorce minutos, disparó desde fuera del área, muy bien, saliendo el balón alto; porque Emery despejó en soberbia estridencia un disparo al ángulo, de Remacha, porque Arias, internándose y cuando iba a chutar, sufrió una traición de Erezuma, saliendo el balón a córner y porque Emery volvió a despejar a córner un remate espectacular, de cabeza, de Remacha, a saque de esquina.

Transcurrió el tiempo, bélicos, y el árbitro, siguiendo el juego a distancia, sin aventurarse a pisar el fangal, daba pie a que asomaran las brusquedades en uno y otro bando, nacidas del ardor e ímpetu puestos en el juego.

Un vino que se recomienda por sí sólo
"CEPA RHIN"
de Bodegas Paternina

Vino fino de Rioja, máxima calidad
"VIÑA VIAL"
de Bodegas Paternina

Juventud y Anaitasuna empatan a cero tantos

Un partido sin historia, en cuyo resultado influyó la falta de autoridad del árbitro

Con poco público y tarde fría se jugó ayer en Zatorre el partido Juventud - Anaitasuna, correspondiente al campeonato de Liga de la Primera regional (Grupo Costa) de la Federación Guipuzcoana.

El resultado de empate a cero revela bien a las claras que el juego se redujo a un forcejeo entre los dos conjuntos que, por cierto, ofreció muy parecidas características.

Bien es verdad que mediaron diversas circunstancias para evitar que el marcador funcionara y entre ellas, aparte del poco acierto de ambas guardias, la deplorable actuación del árbitro, que con una incomprensible tolerancia, permitió que los jugadores guipuzcoanos utilizaran toda clase de recursos para impedir los avances de los localistas. Aclaremos, que estos recursos no llegaron nunca a lo agresivo, considerando casi siempre en agarrar al contrario, cuando intentaba el avance. Ante la absurda pasividad del señor Mutilla, los forasteros

abusaron lógicamente de esta ilegal práctica entorpeciendo el buen juego y mermando considerablemente el rendimiento del cuadro burgalés.

Por todo ello, puede comprenderse que el Juventud debió ganar. No por gran diferencia —pues ya hemos dicho que las fuerzas estuvieron muy igualadas— pero ganar y llevarse en justicia los dos puntos.

No pudo ser, y el árbitro tuvo gran parte de ello. Una verdadera pena.

Poco diremos del encuentro, pues careció de historia.

El Anaitasuna es un conjunto compuesto de jugadores jóvenes del que destaca, por su rapidez la delantera. Tiene su mejor hombre en el defensor central.

Del Juventud bien, por juego, la vanguardia, destacando Izarra en la zaga.

El público salió defraudado del campo e indignado por la labor arbitraria.

Delicioso bouquet, exquisito paladar
PATERNINA

la pelea y de la inestabilidad sobre el terreno, ya que las caídas eran continuas, tales desajustes arbitrarios, perjudiciales para ambos equipos, hicieron en el público la justa protesta y el señor Kiercheben, sin inmutarse, persistió en sus errores.

Continuaba Emery su soberbia actuación y seguían todos los hombres batallando, sin entregarse ni un momento, disputando los balones en todos los terrenos, sin temor al barro, a las caídas y al juego sucio de sus contrarios. Pero llegó el minuto 42 y cerca del área alavésista los jugadores de Anaitasuna lanzaron el que pitó Kiercheben. Lanzó el portero Ara, de potente disparo a puerta cerrada, parando con apuro Berasaluce, quien el caer a tierra por el gol, se fue al férreo. Vaquero, rápido, se fue al remate y antes de que el portero alcanzase de nuevo la pelota, este pudo debilmente al marco, pero con la fuerza suficiente para que se basase la línea de gol. Allí surgió el ignominioso e inesperado, porque aquel gol clarísimo y auténtico —reconocido como tal por todos y conocido como tal por todos— fue anulado por el árbitro, dando lugar al tanto, sino que, según el resultado, por una pretestada falta de Vaquero, al entrar a rematar. Fue, repetimos, un gol clarísimo que pudo haber sido el de Burgos el final una ventaja, con el consiguiente aumento de moral y entusiasmo.

Pero anulado quedaba el gol y el primer tiempo concluyó poco después, con igualdad a cero en el marcador. Luego... las cosas, variarían bastante y ya que el Alavés, más habituado al terreno y que aprovechando la ventaja de la parte izquierda del campo, se volvió más cubierta de césped, se volvió materialmente sobre la puerta de Emery. Fue, justo es reconocerlo, un agobio continuo, porque los hombres de Alavés, teniendo por el resultado, no se resignaban a dejar "suelto" al Burgos. Y allí, sobre el césped, en la zona de la línea de gol, se fue a rematar, pero el árbitro, en una ocasión, se equivocó y anuló un gol de Emery.

Más de nueve la ordenada neutralización se batía para neutralizar los ataques, desplazando balones y más balones, despejando con continuos córners y luchando con un espíritu digno de mejor resultado. Porque todos, absolutamente todos los jugadores, absolutamente todos los jugadores, se batían a morir, acuchando con los los terrenos y entregando por el ardor, valentía e ilusión por el triunfo, a una lucha en la que fue rebasado con creces el presumible límite de la resistencia física, hasta quedar materialmente rotos.

Floaba en el aire la incertidumbre entre la masa espectadora vitoriana, ya que el gol no llegaba por ninguna parte y los ánimos se iban exacerbando, aumentando la intranquilidad y el descontento cuando el

"Ha sido el mejor partido jugado por Alemania desde el año 1945", dice un federativo germano

La clase del conjunto teutón ha sorprendido a todos los jugadores del cuadro nacional

Madrid.—Una vez terminado el encuentro internacional Alemania-España, visitamos los vestuarios de los jugadores españoles y he aquí las impresiones de los actores y personalidades del fútbol español.

SANCHO DÁVILA.—Realmente esta tarde he podido comprobar la justa y calidad del equipo alemán, a quien yo había visto actuar corroborando en un todo la impresión que me habían causado en ocasiones anteriores. Es el equipo alemán actualmente el mejor del continente y estoy contento del resultado final del encuentro.

PEDRO ESCARTIN.—No han fallado mis pronósticos en cuanto a la calidad del fútbol alemán. A mi regreso de Ausburgo y después de presenciar el partido Alemania-Yugoslavia, manifesté que los alemanes poseían un conjunto de indubitable clase y los aficionados españoles lo habrán podido corroborar. El resultado lo considero justo, aunque ellos y nosotros pudimos haber marcado algún gol más en las ocasiones propicias que hubo.

GAINZA.—Creo que ha sido un buen partido y he quedado sorprendido con el juego de los componentes del equipo alemán. No creía que pudiesen tener la velocidad y el juego que han demostrado.

juego de los alemanes. Al igual que Gainza, nunca creí que pudieran aguantar los noventa minutos de juego al tren que lo han hecho. El resultado, justo.

MOLOWNY.—Ya saben que no me gusta hablar. Deseo no hablar. Los alemanes son muy buenos.

Dr. BAUWENS, presidente de la Federación Alemana de Fútbol.—Han jugado muy bien los dos equipos y han demostrado hallarse los dos en muy buen momento.

Dr. HUBER, vicepresidente de la Federación Alemana.—Un buen partido con un buen resultado. Creo que el equipo alemán ha hecho un buen encuentro. El mejor jugador español a mi parecer Ramoní, el más eficaz en la delantera el número 8, Joseito.

Dr. XANDRI, secretario general.—El equipo alemán ha jugado mejor que contra Yugoslavia, hace ocho días. Más rápido y con más movilidad dentro de sus jugadores. El equipo español me ha gustado mucho. Hemos venido como amigos y nos iremos también como amigos.

Dr. EKERT, tesorero.—Ha sido el mejor partido realizado por el equipo alemán desde el año 1945. Muy buenos adversarios los españoles.

HERBERGER.—El jugador español me ha gustado más que en el partido contra la Argentina. Han jugado con mucho más entusiasmo y su delantera ha estado mejor que en aquella ocasión. En cuanto al equipo, ha jugado mucho mejor que en aquella ocasión. En cuanto a mi equipo, ha jugado mucho mejor que frente a Yugoslavia. ¿El penalty? Cuando lo señaló el árbitro por algún motivo serio. Penalty, pues penalty...

JUEGAN MEJOR LOS EXTRANJEROS

En un ataque alemán el extremo izquierdo entra suciamente a Eizaguirre y es castigado. Aunque el mejor juego está del lado alemán, los españoles atacan a ráfagas; en una ocasión, César en posición de exterior y acosado por el defensa Köhlmeyer fuerza un córner que saca Basora y Joseito remata demasiado alto.

El fallo de volantes e interiores españoles origina el dominio alemán que arranca de la zona central, desde donde inician los ataques. Puchades, ante unas arrancadas de los alemanes, se ve obligado a ceder córner. Después, Molowny liga con Basora y el tiro de éste es despejado por Turek. Cuando van veinte minutos de juego el dominio está equilibrado. Se juega por igual aunque los alemanes acusan un mejor dominio de la pelota, más precisión y rapidez que sus adversarios.

EL EMPATE

A los veinte minutos llega el gol del empate. Ramoní cede adelantado a Besra que, después de driblar la defensa centra largo y Gainza, internado con cabeza muy cruzada y a media altura que hace inutil la estrizada de Turek. El balón llega al fondo de la red entre la enorme ovación del público que exterioriza su entusiasmo por el gol del empate.

Animados por el público, los españoles tienen unos momentos de buen juego y Ramoní, Molowny y Gainza se pasan bien la pelota y el disparo del exterior izquierdo es bien neutralizado por Turek. La selección alemana juega muy duro, especialmente la defensiva.

F. WALTER Y NAVARRO, LESIONADOS

A los veintiseis minutos, Navarro y Otter Walter disputan de cabeza un balón en el centro del campo. Ambos chocan en el aire y como consecuencia los dos caen al suelo —conmocionados. Sus auxiliares pero se ven obligados a retirarse del terreno de juego. Navarro es sustituido por Campanal que ocupa el lateral izquierdo y Seguer pasa al derecho. O. Walter es sustituido por Klodt.

SEGUNDO GOL GERMANO

A los veintinueve minutos, se produce el segundo gol de los alemanes. Pospal corta un avance de Puchades, Adelanta la pelota a Rahn, que después de llegar hasta casi el punto del córner, centró sobre puerta. La defensa española y Eizaguirre, más colocados, no acertan a neutralizar el centro del buen exterior alemán y Termath completamente sólo ante la portería de España,

GRAN RESERVA 1928 ¡El vino para paladares exigentes! Un legítimo orgullo de PATERNINA

EIZAGUIRRE.—Realmente han sorprendido los alemanes. Poseen un buen equipo, conjuntado y su colocación en el terreno de juego es perfecta. El primer tanto que me marcaron me sorprendió y el segundo fue debido a una mala inteligencia entre nosotros. Espero que en próximas ocasiones podamos conseguir un mejor resultado.

BIOSCA.—Ha sido un partido difícil en todos los sentidos. De mucho trabajo por los constantes y continuos cambios de los jugadores germanos. Desearía que pudiera expresar mi gratitud a la afición madrileña, por los aplausos que me ha dedicado durante todo el encuentro.

CAMPANAL.—Tuve que salir en frío, cuando menos lo esperaba. Tarde además en hacerme con el puesto, pero más tarde creo que he acertado a realizar bien juego.

RAMONÍ.—Debimos ganar. El empate no indica la marcha del encuentro.

JOSEITO.—He corrido mucho y encaje el tiro; así que sin tener mucha fortuna, juegan mucho los alemanes. César.—Me ha sorprendido el

mejor partido realizado por el equipo alemán desde el año 1945. Muy buenos adversarios los españoles.

HERBERGER.—El jugador español me ha gustado más que en el partido contra la Argentina. Han jugado con mucho más entusiasmo y su delantera ha estado mejor que en aquella ocasión. En cuanto al equipo, ha jugado mucho mejor que en aquella ocasión. En cuanto a mi equipo, ha jugado mucho mejor que frente a Yugoslavia. ¿El penalty? Cuando lo señaló el árbitro por algún motivo serio. Penalty, pues penalty...

KÖHLMAYER, defensa izquierda.—Creo que hemos jugado bien los dos equipos. El resultado lo considero justo.

Fritz Walter, interior izquierdo.—Estoy en que los aficionados españoles habrán quedado contentos de nuestro juego y sepan que les habra gustado. No se si ha estado mejor en el equipo español; cuando uno juega esta preocupado en desmarcarse y realizar buenos enlaces con los compañeros de equipo y no se fija quién está mejor o peor en el equipo contrario. Desearía que expresase nuestro agradecimiento al público español por sus aplausos. Deseando volver a jugar nuevamente en España.

Bilbao. (Servicio especial de la Agencia MENCHETA). — Bajo la dirección del colegado vizcaíno señor López Zaballa, se jugó en el campo de Basoselay el encuentro correspondiente al segundo grupo de Tercera División, entre el Basconia y el Deportivo Mirandés, que terminó con empate a un tanto.

Los equipos se alinearon así:
Basconia: San Pedro; Arguiñano, César, Goyar; Saldamando; Gainza; Sáiz I, Escorza, Pascual, Eguiguren y Sáiz II.
Mirandés: Martiarena; Igarita, Gabonco, Valencia; Cuatrecasas, Toledo; Arbizar, Alcalde, Del Val, Uzcilla y Villaverde III.

El Basconia tuvo un primer cuarto de hora de buen juego y dominio, estrelando dos tiros Eguiren contra los largueros. A los quince minutos, una gran jugada de toda la delantera iniciada por este jugador, la remata Pascual, de modo fuerte y raso marcando el gol basconista.

Después, mientras fallaban los interiores locales el Mirandés estable-

Jugó mejor el Mirandés que el Basconia en Basoselay y obtuvo un meritorio empate

En los últimos minutos el equipo burgalés pudo asegurarse el triunfo, pero Toledo tiró fuera un penalty

El mando y a los treinta y ocho minutos Del Val, arrebatando la pelota al defensor central César, provocó la salida del guardameta para desbordarse y obtener el empate.

En la segunda mitad, el Mirandés fue superior a su contrario, siendo en los últimos minutos cuando el equipo local se volvió sobre el marco forastero, buscando la victoria.

En los últimos minutos se castigó

penalty al Basconia, por mano de Escorza, pero Toledo desaprovechó la ocasión de ganar lanzando el balón fuera.

El Mirandés jugó peor que su rival, como conjunto, sobresaliendo con la defensa central los interiores Alcalde dirigiendo el ataque y Uzcilla ayudando a los medios. En el Basconia sobresalieron Pascual, Gainza y los defensas.

con penalty al Basconia, por mano de Escorza, pero Toledo desaprovechó la ocasión de ganar lanzando el balón fuera.

El Mirandés jugó peor que su rival, como conjunto, sobresaliendo con la defensa central los interiores Alcalde dirigiendo el ataque y Uzcilla ayudando a los medios. En el Basconia sobresalieron Pascual, Gainza y los defensas.

con penalty al Basconia, por mano de Escorza, pero Toledo desaprovechó la ocasión de ganar lanzando el balón fuera.

El Mirandés jugó peor que su rival, como conjunto, sobresaliendo con la defensa central los interiores Alcalde dirigiendo el ataque y Uzcilla ayudando a los medios. En el Basconia sobresalieron Pascual, Gainza y los defensas.